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PROIECT DE ACTIVITATE 
 
 

GRUPA: MARE  
TEMA ANUALĂ DE STUDIU: CINE SUNT/SUNTEM? 
TEMA PROIECTULUI: CORPUL MEU 
SUBTEMA: CORP SĂNĂTOS, JOC SĂNĂTOS 
TEMA ZILEI: VREAU SĂ FIU SĂNĂTOS! 
FORMA DE REALIZARE: Activitate integrată ADE: DLC (Educarea limbajului) + DOS 
(Abilități practice) 
TIPUL ACTIVITĂŢILOR: 

 Comunicare/ însușire de noi cunoştinţe;  
 Formare și consolidarea priceperilor şi deprinderilor. 

ACTIVITĂŢI DE ÎNVĂŢARE DESFĂŞURATE: 
 Activități de dezvoltare personală ( RUTINE, TRANZIŢII); 
 Jocuri și activități didactice la alegere (LUCRU PE CENTRE); 
 Activități pe domenii experiențiale. 

DOMENII EXPERIENŢIALE:  
 DOMENIUL LIMBĂ ŞI COMUNICARE (Educarea limbajului) 
 DOMENIUL OM ŞI SOCIETATE (Abilități practice) 

SUBIECTE:  
 „Căsuța din pădure”- lectura educatoarei (diafilm); 
 „Obiecte de igienă personală – peria de păr” – lipire (tehnica şervețelului) 

SCOPUL ACTIVITĂȚII:  
 Formarea deprinderilor de igienă personală corectă prin adoptarea unui regim sănătos de 

viaţă în vederea păstrării sănătăţii fizice şi psihice; 
OBIECTIVE OPERAȚIONALE: Pe parcursul și la sfârșitul activității copiii vor fi capabili: 

O1 - să audieze cu atenţie întreaga poveste „Căsuța din pădure”, pe baza imaginilor puse la 
dispoziție și a conținutului transmis de educatoare; obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii 
reușesc să spună titlul poveștii și numele personajului principal. 

O2 - să-şi îmbogăţească vocabularul cu cuvinte şi expresii noi, precum „împrăştiate”, 
„dojenea”, „negreşit”, „larmă”, etc. pe baza explicațiilor educatoarei și înțelesului reieșit din 
contextul lecturării; obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii alcătuiesc enunțuri simple cu 
cel puțin două cuvinte noi. 

O3 - să redea conținutul textului pe baza imaginilor puse la dispoziție şi a poveştii audiate; 
obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii ordonează cronologic 5 imagini desprinse din 
poveste, în ordinea întâmplării faptelor. 

O4 - să desprindă mesajul poveştii cu ajutorul întrebărilor ajutătoare și a ilustrațiilor; 
obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii desprind mesajul moralizator și denumesc 
obiectele de igienă personală întâlnite în poveste. 

O5 - să denumească materialele de lucru puse la dispoziție pentru realizarea temei propuse; 
obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii denumesc minim 2 materiale de lucru și le 
utilizează corespunzător. 

O6 - să realizeze tema propusă respectând indicațiile educatoarei, tehnicile de lucru însuşite 
anterior şi etapele de lucru stabilite; obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii respectă 
tehnica și etapele de lucru, finalizând lucrarea in proporție de minim 50%. 

O7 - să aprecieze lucrarea proprie şi a celorlalți copii în funcție de criteriile anterior însuşite 
(respectarea etapelor de lucru, respectarea temei, grad de finalizare, acuratețe, originalitate); 
obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii apreciază lucrările expuse ținând cont de minim 3 
criterii din cele 5 stabilite la începutul activității. 
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STRATEGII DIDACTICE:  
 METODE ŞI PROCEDEE DIDACTICE: jocul, instructajul verbal, conversația, 

audiția, explicația, povestirea, exercițiul, demonstrația, problematizarea.  
 MATERIAL DIDACTIC: decor specific, Maricica – personaj surpriză, diafilm „Căsuța 

din pădure”, aparat de diafilm, ecran pentru proiecție, bilețele trimise de Zâna Ştie-Tot, planşe 
didactice, obiecte de uz personal confecționate din placaj, fişe de lucru individual (“Prima mea 
carte de igienă personală”; „Cărticica istețului”; puzzle), suport pentru pipăit, obiecte de uz 
personal, lipici, bețişoare de urechi, creioane colorate, plastilină, planşete, instrumente pentru 
modelaj, mulaje, batistuță, jetoane cu obiecte de igienă personală pentru jocul mima. 

 FORME DE ORGANIZARE: frontal, individual, în grup  
MATERIAL BIBLIOGRAFIC: 
 Borțeanu, S., Vodiță, A., (2013), 100 de întâlniri, 100 de idei reuşite (documentar 

privind organizarea „Întâlnirii de dimineață” în grădinița de copii), Piteşti: Ed. Diamant; 
 Culea, L., (2008). Aplicarea noului curriculum - sugestii metodologice. Piteşti: Ed. 

Diana.  
 Dumitrana, M., (1994), Educarea limbajului în învățământul preşcolar. Bucureşti: Ed. 

Compania; 
 MEN, (2019), „Curriculum pentru educația timpurie”;  
 (2005), Metodica predării activităților instructiv - educative în grădiniţa de copii, 

Bucureşti: Ed. Humanitas; 
 Preda, V., (2005). Ghid pentru proiecte tematice. Bucureşti: Ed. Humanitas. 

 
ACTIVITĂŢI PROPUSE 
I. ADP: ACTIVITATE DE DEZVOLTARE PERSONALĂ 
RUTINE: Sosirea copiilor, Micul dejun, Întâlnirea de dimineaţă  
 „Curaţi şi sănătoşi” – deprinderi de igienă personală 
ÎNTALNIREA DE DIMINEAȚĂ: „VREAU SĂ FIU SĂNĂTOS!” 

 Rugăciunea de dimineață: „Înger, îngerașul meu” 
 Poezie „Bună dimineaţa” 
 Cântec: „Bună dimineaţa” 
 Salutul: „Bună dimineața – cântec ROGVAIV” 
 Bună dimineața copii frumoşi şi sănătoşi! 
 Bună dimineața, doamna educatoare! 
 Prezența la panou, număratul copiilor (fetițe, băieței, total); 
 Completarea calendarului naturii; (ne aflăm în anotimpul toamna, este cea de-a doua 

lună de toamnă – luna octombrie; vremea s-a schimbat, oamenii se îmbracă mai gros pentru a nu 
se îmbolnăvi, frunzele copacilor s-au îngălbenit şi au început să cadă, păsările pleacă în țările 
calde pentru că este mai frig şi acolo încearcă să îşi facă prieteni noi). 

 Împărtășirea cu ceilalți: Se va purta o scurtă conversație cu privire la prietenie, la 
relațiile existente între prieteni, precum şi la regulile pe care aceştia trebuie să le respecte în cadrul 
grupului de prieteni. (Cum credeți că ar trebui să arate sau să se comporte un prieten?; Ce reguli ar 
trebui să respecte?). 

 Noutatea zilei: constă în apariția personajului surpriză – Maricica, o fetiță care este 
foarte tristă pentru că nu are niciun prieten deoarece nimeni nu vrea să se joace cu ea, cu toate că 
este o fată cuminte, darnică (care împarte jucăriile cu toți copiii) şi veselă. (Fetița este ciufulită, cu 
mâinile murdare şi obrajii murdari de mâncare, cu rochița murdară, şifonată, şi cu şireturile 
nelegate.) 

Maricica a venit în vizită la grădiniță cu speranța că va reuşi să îşi găsească câțiva prieteni 
cu care să se joace, aşa că îşi ia inima în dinți şi îi întreabă pe copii: „- Cine vrea să fie 
prietenul/prietena mea?” 
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 Mesajul zilei „Totul e-n puterea noastră!”, făcându-se trimitere la capacitatea copiilor 
de a o ajuta pe Maricica să îşi facă prieteni. 
 
TRANZIŢII:  
Cântece: „Prietenii mei” – TraLaLa  
Joc cu text şi cânt: „Bat din palme”; „Unul după altul/În rând ne așezăm/Unul după altul/Spre 
centre plecăm.“ 
II. ADE: ACTIVITĂŢI PE DOMENII EXPERIENŢIALE 
ACTIVITATE INTEGRATĂ: „VREAU SĂ FIU SĂNĂTOS!” 

 DLC: Educarea limbajului: „Căsuța din pădure”- lectura educatoarei (diafilm); 
 DOS: Abilități practice: „Obiecte de igienă personală – peria de păr” – lipire (tehnica 

şervețelului) 
III. ALA 1 : ACTIVITĂŢI LIBER ALESE - „AM GRIJĂ DE CORPUL MEU!” 

 Bibliotecă: „Prima mea cărticică de igienă personală”– fişe de lucru individuale  
 Matematică/ manipulative: „Cărticica Istețului” - fişe de lucru individuale  
 Ştiință: „Ce ai pipăit ?” - joc senzorial; 
 Artă: „Obiecte de uz personal” – modelaj; 
 Joc de rol: „De-a doctorul”; 

IV. ALA 2:  „Batista împarfumată” - joc de mişcare 
  „Mima –joc distractiv 
 

SCENARIUL ZILEI 
 

Copiii se aşază în semicerc, pe pernuțe, pentru întâlnirea de dimineață. Copiii se aşază în 
genunchi, cu fața spre răsărit, şi împreună cu educatoarea spun rugăciunea de dimineață „Înger, 
îngeraşul meu”. Educatoarea salută copiii prin intermediul poeziei Bună dimineața. 

Se cântă cântecul Bună dimineața. Se realizează salutul prin intermediul cântecului 
„Bună dimineața - ROGVAIV”, căruia i se atribuie mișcări de înviorare. 

Prezența: se face prezența la panou, se numără fetițele, băiețeii, câți copii sunt în total la 
grădiniță. 

Calendarul naturii: pentru completarea calendarului naturii educatoarea le adresează 
copiilor următoarele întrebări: Ce zi a săptămânii este astăzi?; Cum este vremea?; În ce anotimp 
suntem? - ne aflăm în anotimpul toamna, este cea de-a doua lună de toamnă – luna octombrie; 
vremea s-a schimbat, oamenii se îmbracă mai gros pentru a nu se îmbolnăvi, frunzele copacilor 
s-au îngălbenit şi au început să cadă, păsările călătoare pleacă în țările calde pentru că este mai 
frig şi acolo încearcă să îşi facă prieteni noi.  

 Împărtășirea cu ceilalți: Se va purta o scurtă conversație cu privire la prietenie, la 
relațiile existente între prieteni, precum şi la regulile pe care aceştia trebuie să le respecte în cadrul 
grupului de prieteni. (Cum credeți că ar trebui să arate sau să se comporte un prieten?; Ce reguli ar 
trebui să respecte?). 

 Noutatea zilei: constă în apariția personajului surpriză – Maricica, o fetiță care este foarte 
tristă pentru că nu are niciun prieten deoarece nimeni nu vrea să se joace cu ea, cu toate că este o 
fata cuminte, darnică (care împarte jucăriile cu toți copiii) şi veselă. (Fetița este ciufulită, cu 
mâinile murdare şi obrajii murdari de mâncare, cu rochița murdară, şifonată, şi cu şireturile 
nelegate.) 

Maricica a venit în vizită la grădiniță cu speranța că va reuşi să îşi găsească câțiva prieteni 
cu care să se joace, aşa că îşi ia inima în dinți şi îi întreabă pe copii: „- Cine vrea să fie 
prietenul/prietena mea?” 

Văzând că niciun copil nu îşi doreşte să devină prietenul Maricicăi, educatoarea îşi 
aminteşte că atunci când era mică, bunica îi spunea mereu că există câte o zână care ne ajută să 
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găsim soluții pentru rezolvarea tuturor problemelor: „de exemplu Zâna Măseluță îmi alina mereu 
durerea dacă mă durea vreun dinte sau vreo măseluță, Zâna Pluşica mă ajuta de fiecare dată când 
eram bolnăvioară sau mă durea ceva, Zâna Curățeniei mă ajuta mereu să fac ordine printre jucării 
atunci când în camera mea era dezordine, etc. 

 Una dintre zâne era Zâna Ştie Tot care găsea rezolvare la orice problemă aveam. Dar 
pentru ca aceasta să îşi facă apariția, trebuia să rostesc formula magică: „Ini Mini foc şi pară/ Zâna 
Ştie Tot s-apară!”. Văzând că Zâna Ştie Tot nu apare, educatoarea îi roagă pe copii să rostească 
împreună cu ea formula magică. Cu toate că educatoarea şi copiii au strigat cu toată puterea, 
aceasta tot nu şi-a făcut apariția. „- Voi ați văzut vreodată vreo zână? Ele nu îşi fac apariția, dar ne 
ajută întotdeauna! Mai bine o rugăm să ne ajute să rezolvăm problema. Zână Ştie Tot, ne ajuți???” 

Zâna Ştie Tot le trimite copiilor un bilețel şi o cutie în interiorul căreia se află un diafilm.  
Se formulează mesajul zilei „Totul e-n puterea noastră!”, făcându-se trimitere la 

capacitatea copiilor de a o ajuta pe Maricica să îşi facă prieteni. 
Convinsă că le-a stârnit curiozitatea, educatoarea le propune copiilor să asculte povestea 

„Căsuța din pădure” trimisă de către Zâna Ştie Tot (Anunțarea temei). (EDUCAREA 
LIMBAJULUI) 

Educatoarea difuzează diafilmul. În timpul vizionării aceasta explică cuvintele necunoscute. 
La final se poartă o scurtă conversație pentru fixarea poveştii audiate. (Cum s-a numit povestea?; 
De ce nu avea Rodica prieteni?; Ce a greşit ea?; Cine i-a sărit în ajutor?; Voi vă asemănați cu 
Rodica?). 

Educatoarea le propune copiilor să aleagă dintr-un şir de obiecte doar pe acelea care au 
ajutat-o pe Rodica să îşi facă prieteni. Obiectele vor fi ascunse în sala de grupă. Copiii au un timp 
limitat de căutare şi sunt atenționați că există şi obiecte intruse. 

Educatoarea îi supune la o nouă provocare. Grupa este împărțită în două grupuri. Fiecare 
grup primeşte un număr de 5 planşe cu imagini desprinse din poveste pe care aceştia trebuie să le 
ordoneze cronologic, în ordinea întâmplării faptelor.  

După verificarea exercițiului propus, educatoarea îi roagă pe copii să o sfătuiască pe 
Maricica şi să o îndrume astfel încât aceasta să aibă prieteni. Maricica le mulțumeşte copiilor 
pentru sfaturi şi îşi recunoaşte greşelile. Fericiți copiii se prind în horă şi cântă. (Prietenii 
mei - cântec).  

Dar, Maricica devine iar tristă pentru că îşi dă seama că ea nu are obiectele de uz personal 
de care are atâta nevoie (şi ştie că obiectele de uz personal nu se împrumută, aşa că nu poate 
accepta propunerea copiilor de a împrumuta lucrurile lor). Zâna îşi face din nou simțită prezența şi 
le transmite copiilor că îi va oferi ea un set de obiecte de uz personal, doar dacă aceştia vor 
demonstra că ei sunt prietenii igienei.  

(LUCRUL PE CENTRE): Cu ajutorul tranziției „Unul după altul/În rând ne 
aşezăm/Unul după altul/Spre centre plecăm“, copiii sunt orientați spre centre de interes. Pentru 
fiecare sarcină îndeplinită corect, copiii primesc pentru Maricica un obiect de uz personal (pastă 
de dinți, periuță de dinți, prosop, săpun, apă). 

 Fericiți că au putut-o ajuta pe Maricica să devină curată, copiii merg să servească gustarea 
în timp ce aceasta merge la baie să utilizeze obiectele magice primite. „După faptă şi răsplată/ 
Hai să ne-odihnim puțin/ Câte-un merişor cu toții/ Chiar acuma să servim!”. 

Fericită că acum are prieteni de nădejde şi este o fetiță curățică, Maricica este pregătită să se 
joace cu copiii. Din păcate, aceasta nu a primit şi un obiect de îngrijire a părului. Aşa că părul 
acesteia, încâlcit şi nearanjat, nu-i oferă un aspect prea îngrijit.  

Educatoarea găseşte o cutie plină cu obiecte de îngrijire a părului şi un bilet de la Zâna Ştie 
Tot. Aceasta le mulțumeşte copiilor pentru dovada de prietenie față de Maricica şi le oferă în 
semn de recunoştință câte o perie de păr ce trebuie decorată. 

(ABILITĂȚI PRACTICE): Se vor intui materialele: şervețele, lac, perii de păr, pensule. 
Se explică şi se demonstrează de către educatoare etapele de lucru şi sunt solicitați 1-2 copii să 
repete aceste etape.  
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Se fac exerciții pentru încălzirea musculaturii fine a mâinilor şi se urează spor la lucru. În 
acest timp, copiii lucrează ascultând muzică clasică, fiind ajutați cu indicații de educatoare.  

Ca evaluare, periile vor fi aşezate într-o expoziţie la centrul tematic. Se realizează analiza 
lucrărilor, pe baza criteriilor prestabilite: acuratețea, respectarea etapelor de lucru, grad de 
finalizare, originalitate. Sunt apreciate toate lucrările şi se fac aprecieri individuale şi colective.  

Maricica este extrem de fericită şi le propune copiilor să se joace împreună. Primul joc 
propus este „Batista împarfumată”, iar cel de-al doilea „Mima”.  

Maricica le mulțumește copiilor pentru că au ajutat-o şi au învățat-o cum să se îngrijească şi 
cât de important este să ai prieteni. Îi îmbrățişează şi îşi ia la revedere de la ei. 

Se fac aprecieri globale și individuale asupra modului de colaborare a copiilor. 
Copiii părăsesc sala de grupă pregătindu-se pentru masa de prânz (RUTINE). „Curați și 

sănătoși” – deprinderi de igienă personală; „Mănânc, cresc sănătos”. 
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; 
 

ar
an

ja
re

a 
m

ob
il

ie
ru

lu
i; 

 
pr

eg
ăt

ir
ea

 d
ec

or
ul

ui
 a

de
cv

at
. 

In
tr

od
uc

er
ea

 c
op

iil
or

 în
 s

al
a 

de
 g

ru
pă

. 

 
In

st
ru

ct
aj

ul
 

ve
rb

al
 

 
D

ec
or

 s
pe

ci
fi

c 
 

  
2.

 C
ap

ta
re

a 
at

en
ți

ei
 

(5
’)

 

E
du

ca
to

ar
ea

 p
oa

rt
ă 

o 
sc

ur
tă

 c
on

ve
rs

aț
ie

 c
u 

pr
iv

ir
e 

la
 p

ri
et

en
ie

, 
la

 
re

la
ți

ile
 e

xi
st

en
te

 î
nt

re
 p

ri
et

en
i, 

pr
ec

um
 ş

i 
la

 r
eg

ul
il

e 
pe

 c
ar

e 
ac

eş
tia

 
tr

eb
ui

e 
să

 le
 r

es
pe

ct
e 

în
 c

ad
ru

l g
ru

pu
lu

i d
e 

pr
ie

te
ni

. (
C

um
 c

re
de

ți 
că

 a
r 

tr
eb

ui
 s

ă 
ar

at
e 

sa
u 

să
 s

e 
co

m
po

rt
e 

un
 p

ri
et

en
?;

 C
e 

re
gu

li
 a

r 
tr

eb
ui

 s
ă 

re
sp

ec
te

?)
. 

N
ou

ta
te

a 
zi

le
i:

 c
on

st
ă 

în
 a

pa
ri

ți
a 

pe
rs

on
aj

ul
ui

 s
ur

pr
iz

ă 
– 

M
ar

ic
ic

a,
 

o 
fe

ti
ță

 c
ar

e 
es

te
 f

oa
rt

e 
tr

is
tă

 p
en

tr
u 

că
 n

u 
ar

e 
ni

ci
un

 p
ri

et
en

 d
eo

ar
ec

e 
ni

m
en

i 
nu

 v
re

a 
să

 s
e 

jo
ac

e 
cu

 e
a,

 c
u 

to
at

e 
că

 e
st

e 
o 

fa
ta

 c
um

in
te

, 
da

rn
ic

ă 
(c

ar
e 

îm
pa

rt
e 

ju
că

ri
il

e 
cu

 t
oț

i 
co

pi
ii)

 ş
i 

ve
se

lă
. 

(F
et

iț
a 

es
te

 
ci

uf
ul

ită
, c

u 
m

âi
ni

le
 m

ur
da

re
 ş

i o
br

aj
ii 

m
ur

da
ri

 d
e 

m
ân

ca
re

, c
u 

ro
ch

ița
 

m
ur

da
ră

, ş
if

on
at

ă,
 ş

i c
u 

şi
re

tu
ri

le
 n

el
eg

at
e.

) 
M

ar
ic

ic
a 

a 
ve

ni
t 

în
 v

iz
it

ă 
la

 g
ră

di
ni

ță
 c

u 
sp

er
an

ța
 c

ă 
va

 r
eu

şi
 s

ă 
îş

i 
gă

se
as

că
 c

âț
iv

a 
pr

ie
te

ni
 c

u 
ca

re
 s

ă 
se

 j
oa

ce
, a

şa
 c

ă 
îş

i 
ia

 i
ni

m
a 

în
 d

in
ți 

şi
 îi

 în
tr

ea
bă

 p
e 

co
pi

i: 
„-

 C
in

e 
vr

ea
 s

ă 
fi

e 
pr

ie
te

nu
l/

pr
ie

te
na

 m
ea

?”
 

V
ăz

ân
d 

că
 n

ic
iu

n 
co

pi
l 

nu
 îş

i d
or

eş
te

 s
ă 

de
vi

nă
 p

ri
et

en
ul

 M
ar

ic
ic

ăi
, 

ed
uc

at
oa

re
a 

îş
i 

am
in

te
şt

e 
că

 a
tu

nc
i 

câ
nd

 e
ra

 m
ic

ă,
 b

un
ic

a 
îi

 s
pu

ne
a 

m
er

eu
 c

ă 
ex

is
tă

 c
ât

e 
o 

zâ
nă

 c
ar

e 
ne

 a
ju

tă
 s

ă 
gă

si
m

 s
ol

uț
ii 

pe
nt

ru
 

re
zo

lv
ar

ea
 t

ut
ur

or
 p

ro
bl

em
el

or
: 

„d
e 

ex
em

pl
u 

Z
ân

a 
M

ăs
el

uț
ă 

îm
i 

al
in

a 
m

er
eu

 d
ur

er
ea

 d
ac

ă 
m

ă 
du

re
a 

vr
eu

n 
di

nt
e 

sa
u 

vr
eo

 m
ăs

el
uț

ă,
 Z

ân
a 

Pl
uş

ic
a 

m
ă 

aj
ut

a 
de

 f
ie

ca
re

 d
at

ă 
câ

nd
 e

ra
m

 b
ol

nă
vi

oa
ră

 s
au

 m
ă 

du
re

a 
ce

va
, 

Z
ân

a 
C

ur
ăț

en
ie

i 
m

ă 
aj

ut
a 

m
er

eu
 s

ă 
fa

c 
or

di
ne

 p
ri

nt
re

 j
uc

ăr
ii 

at
un

ci
 c

ân
d 

în
 c

am
er

a 
m

ea
 e

ra
 d

ez
or

di
ne

, e
tc

. 

  
 

 
C

on
ve

rs
aț

ia
 

   
 

 
  C

on
ve

rs
aț

ia
 

  
 

  
 C

on
ve

rs
aț

ia
 

 
 

 
 

 
M

ar
ic

ic
a 

– 
pe

rs
on

aj
 s

ur
pr

iz
ă 

  
 

    
 

  
B

il
eț

el
ul

 tr
im

is
 

de
 Z

ân
a 

Şt
ie

 T
ot

; 
D

ia
fi

lm
 

 
  

  
Fr

on
ta

lă
 

Fo
rm

at
iv

ă 
or

al
ă 

 
    

      
Fr

on
ta

lă
 

Fo
rm

at
iv

ă 
or

al
ă 
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U
na

 d
in

tr
e 

zâ
ne

 e
ra

 Z
ân

a 
Şt

ie
 T

ot
 c

ar
e 

gă
se

a 
re

zo
lv

ar
e 

la
 o

ri
ce

 
pr

ob
le

m
ă 

av
ea

m
. 

D
ar

 p
en

tr
u 

ca
 a

ce
as

ta
 s

ă 
îş

i 
fa

că
 a

pa
ri

ția
, 

tr
eb

ui
a 

să
 

ro
st

es
c 

fo
rm

ul
a 

m
ag

ic
ă:

 „
In

i M
in

i f
oc

 ş
i p

ar
ă/

 Z
ân

a 
Şt

ie
 T

ot
 s

-a
pa

ră
!”

. 
V

ăz
ân

d 
că

 Z
ân

a 
Şt

ie
 T

ot
 n

u 
ap

ar
e,

 e
du

ca
to

ar
ea

 î
i 

ro
ag

ă 
pe

 c
op

ii 
să

 
ro

st
ea

sc
ă 

îm
pr

eu
nă

 c
u 

ea
 f

or
m

ul
a 

m
ag

ic
ă.

 C
u 

to
at

e 
că

 e
du

ca
to

ar
ea

 ş
i 

co
pi

ii 
au

 s
tr

ig
at

 c
u 

to
at

ă 
pu

te
re

a,
 a

ce
as

ta
 t

ot
 n

u 
şi

-a
 f

ăc
ut

 a
pa

ri
ția

. 
„-

 V
oi

 a
ți

 v
ăz

ut
 v

re
od

at
ă 

vr
eo

 z
ân

ă?
 E

le
 n

u 
îş

i f
ac

 a
pa

ri
ția

, d
ar

 n
e 

aj
ut

ă 
în

to
td

ea
un

a!
 M

ai
 b

in
e 

o 
ru

gă
m

 s
ă 

ne
 a

ju
te

 s
ă 

re
zo

lv
ăm

 p
ro

bl
em

a.
 

Z
ân

ă 
Şt

ie
 T

ot
, n

e 
aj

uț
i?

??
” 

Z
ân

a 
Şt

ie
 T

ot
 l

e 
tr

im
it

e 
co

pi
il

or
 u

n 
bi

le
țe

l 
şi

 o
 c

ut
ie

 î
n 

in
te

ri
or

ul
 

că
re

ia
 s

e 
af

lă
 u

n 
di

af
il

m
. 

Se
 

fo
rm

ul
ea

ză
 

m
es

aj
ul

 
zi

le
i 

„T
ot

ul
 

e-
n 

pu
te

re
a 

no
as

tr
ă!

”,
 

fă
câ

nd
u-

se
 t

ri
m

it
er

e 
la

 c
ap

ac
ita

te
a 

co
pi

il
or

 d
e 

a 
o 

aj
ut

a 
pe

 M
ar

ic
ic

a 
să

 
îş

i f
ac

ă 
pr

ie
te

ni
. 

C
on

vi
ns

ă 
că

 
le

-a
 

st
âr

ni
t 

cu
ri

oz
it

at
ea

, 
ed

uc
at

oa
re

a 
le

 
pr

op
un

e 
co

pi
ilo

r 
să

 a
sc

ul
te

 p
ov

es
te

a 
tr

im
is

ă 
de

 c
ăt

re
 Z

ân
a 

Şt
ie

 T
ot

.  

 
    

 M
es

aj
ul

 z
il

ei
: 

„T
ot

ul
 e

-n
 

pu
te

re
a 

no
as

tr
ă!

” 

      
Fr

on
ta

lă
 

Fo
rm

at
iv

ă 
or

al
ă 

 
 

3.
 A

nu
nț

ar
ea

 
te

m
ei

 ș
i a

 
ob

ie
ct

iv
el

or
/ 

sa
rc

in
il

or
 (

1’
) 

 
 S

e 
an

un
ţă

 
te

m
a 

şi
 

ob
ie

ct
iv

el
e 

pr
op

us
e.

 
(t

em
a:

 
„C

ăs
u

ța
 

d
in

 
pă

du
re

” 
- 

le
ct

ur
a 

ed
uc

at
oa

re
i -

 d
ia

fi
lm

) 
E

xp
un

er
ea

 
C

on
ve

rs
aț

ia
 

  
Fr

on
ta

lă
 

Fo
rm

at
iv

ă 
or

al
ă 

 

 4.
 

D
es

fă
șu

ra
re

a 
ac

ti
vi

tă
ți

i 1
 

(2
0’

) 

       
O

1      

D
O

M
E

N
IU

L
 L

IM
B

Ă
 Ş

I 
C

O
M

U
N

IC
A

R
E

  
E

du
ca

to
ar

ea
 l

e 
pr

ez
in

tă
 c

op
ii

lo
r 

co
nţ

in
ut

ul
 p

ov
eş

ti
i 

„C
ăs

uț
a 

di
n 

pă
du

re
” 

cu
 a

ju
to

ru
l t

eh
ni

ci
lo

r 
au

di
o 

vi
zu

al
e 

m
od

er
ne

.  
C

on
ţi

nu
tu

l 
po

ve
şt

ii
 v

a 
fi

 p
re

ze
nt

at
 d

e 
că

tr
e 

ed
uc

at
oa

re
 c

la
r,

 c
or

ec
t, 

co
er

en
t ş

i e
xp

re
si

v 
cu

 u
n 

to
n 

şi
 o

 m
im

ic
ă 

ad
ec

va
tă

. 
Pe

 p
ar

cu
rs

ul
 l

ec
tu

ră
ri

i 
ed

uc
at

oa
re

a 
va

 f
ol

os
i 

o 
se

ri
e 

de
 m

ij
lo

ac
e 

ad
ec

va
te

 p
ri

n 
ca

re
 v

a 
nu

an
ţa

 e
xp

un
er

ea
 în

 f
un

cţ
ie

 d
e 

st
ăr

il
e 

af
ec

tiv
e 

pe
 

ca
re

 te
xt

ul
 li

te
ra

r 
le

 im
pl

ic
ă 

şi
 a

nu
m

e:
 


 

to
nu

l c
al

d 
po

tr
iv

it
 c

u 
im

po
rt

an
ţa

 f
ap

te
lo

r;
 


 

m
od

ul
ar

ea
 v

oc
ii

 p
en

tr
u 

a 
im

it
a 

pe
rs

on
aj

el
e;

 


 
m

ar
ca

re
a 

pa
uz

el
or

 d
et

er
m

in
at

e 
de

 p
un

ct
ua

ţie
; 


 

m
im

ic
a 

şi
 g

es
tu

ri
le

 a
de

cv
at

e 
si

tu
aţ

ii
lo

r 
pr

ez
en

ta
te

. 

 E
xp

un
er

ea
 

 
   E

xp
un

er
ea

 
E

xp
li

ca
ți

a 
C

on
ve

rs
aț

ia
 

    

    
 D

ia
fi

lm
, a

pa
ra

t 
pe

nt
ru

 d
ia

fi
lm

, 
pa

no
u 

al
b 

     

 
 

Fr
on

ta
lă

 
Fo

rm
at

iv
ă 

or
al

ă 
   

   
Fr

on
ta

lă
 

 

13



14
 

 
O

2 
 

               
O

3       
O

3      
O

4  

 E
du

ca
to

ar
ea

 
va

 
în

ce
rc

a 
să

 
im

pr
im

e 
po

ve
șt

ii
 

ca
ra

ct
er

ul
 

pl
as

tic
-i

nt
ui

ti
v 

cu
 a

ju
to

ru
l m

ij
lo

ac
el

or
: d

ia
fi

lm
, p

la
nş

e 
di

da
ct

ic
e.

 
 Î

n 
ti

m
pu

l e
xp

un
er

ii
, e

du
ca

to
ar

ea
 v

a 
ex

pl
ic

a 
cu

vi
nt

el
e 

no
i: 

„î
m

pr
ăş

ti
at

e”
 –

 d
ez

or
do

na
te

, a
ru

nc
at

e;
 

„d
oj

en
ea

” 
– 

m
us

tr
a,

 c
er

ta
; 

„n
eg

re
şi

t”
 –

 în
 m

od
 n

ea
pă

ra
t, 

si
gu

r;
 

„z
bu

rl
ea

sc
ă”

 –
 i 

s-
a 

ri
di

ca
t p

ăr
ul

; 
„f

ru
nz

iş
”,

 -
 m

ul
țim

e 
de

 f
ru

nz
e;

 
„c

lip
oc

in
d”

 –
 a

 c
li

pi
 d

es
 p

en
tr

u 
a 

în
de

pă
rt

a 
so

m
nu

l;
 a

 f
ac

e 
zg

om
ot

 
uş

or
; „a
lu

ni
ş”

 –
 p

ăd
ur

ic
e;

 
„g

hi
m

pa
ți”

 –
 c

ar
e 

au
 g

hi
m

pi
; 

„c
at

ar
am

e”
 –

 p
ie

să
 d

in
 m

et
al

 c
u 

ca
re

 s
e 

în
ch

ei
e 

sa
nd

al
a;

 
„l

ar
m

ă”
 –

 z
go

m
ot

 m
ar

e,
 g

ăl
ăg

ie
. 

D
up

ă 
co

m
un

ic
ar

ea
 a

sp
ec

te
lo

r 
ca

re
 l

e-
au

 p
lă

cu
t 

ce
l 

m
ai

 m
ul

t 
di

n 
po

ve
st

e,
 s

e 
va

 r
ea

li
za

 o
 s

cu
rt

ă 
co

nv
er

sa
ţi

e 
pe

 b
az

a 
po

ve
șt

ii
 p

en
tr

u 
fi

xa
re

a 
m

om
en

te
lo

r 
su

bi
ec

tu
lu

i. 
C

um
 s

-a
 n

u
m

it
 p

ov
es

te
a?

; 
 

D
e 

ce
 n

u 
av

ea
 R

od
ic

a 
pr

ie
te

ni
?;

 
C

e 
a 

gr
eş

it
 e

a?
; 

C
in

e 
i-

a 
să

ri
t 

în
 a

ju
to

r?
; 

 
V

oi
 v

ă 
as

em
ăn

aț
i c

u 
R

od
ic

a?
 

Pe
nt

ru
 f

ix
ar

ea
 c

un
oş

ti
nț

el
or

, 
ed

uc
at

oa
re

a 
le

 p
ro

pu
ne

 c
op

iil
or

 s
ă 

al
ea

gă
 d

in
tr

-u
n 

şi
r 

de
 o

bi
ec

te
 d

oa
r 

pe
 a

ce
le

a 
ca

re
 a

u 
aj

ut
at

-o
 p

e 
R

od
ic

a 
să

 îş
i 

fa
că

 p
ri

et
en

i. 
O

bi
ec

te
le

 v
or

 f
i a

sc
un

se
 în

 s
al

a 
de

 g
ru

pă
. C

op
iii

 a
u 

un
 t

im
p 

lim
ita

t 
de

 c
ău

ta
re

 ş
i 

su
nt

 a
te

nț
io

na
ți

 c
ă 

ex
is

tă
 ş

i 
ob

ie
ct

e 
in

tr
us

e.
 

Pe
nt

ru
 a

si
gu

ra
re

a 
tr

an
sf

er
ul

ui
, 

ed
uc

at
oa

re
a 

îi
 s

up
un

e 
la

 o
 n

ou
ă 

pr
ov

oc
ar

e.
 G

ru
pa

 e
st

e 
îm

pă
rț

it
ă 

în
 d

ou
ă 

gr
up

ur
i. 

Fi
ec

ar
e 

gr
up

 p
ri

m
eş

te
 

un
 n

um
ăr

 d
e 

5 
pl

an
şe

 c
u 

im
ag

in
i 

de
sp

ri
ns

e 
di

n 
po

ve
st

e 
pe

 c
ar

e 
ac

eş
tia

 
tr

eb
ui

e 
să

 le
 o

rd
on

ez
e 

cr
on

ol
og

ic
, î

n 
or

di
ne

a 
în

tâ
m

pl
ăr

ii 
fa

pt
el

or
 (

să
 le

 
or

do
ne

ze
 d

up
ă 

su
cc

es
iu

ne
a 

lo
r 

lo
gi

că
.)

  
Pr

eş
co

la
ri

i r
ăs

pu
nd

 s
ar

ci
ni

i d
at

e.
 

                         
C

on
ve

rs
aț

ia
 

Jo
c 

ex
er

ci
ţi

u 
      

                    
O

bi
ec

te
 d

e 
ig

ie
nă

 p
er

so
na

lă
 

co
nf

ec
ți

on
at

e 
di

n 
pl

ac
aj

 
Im

ag
in

i 
co

re
sp

un
ză

to
ar

e 
se

cv
en

țe
lo

r 
po

ve
şt

ii
 

C
as

et
of

on
, 

câ
nt

ec
:  

„P
ri

et
en

ii 
m

ei
” 

Fo
rm

at
iv

ă 
or

al
ă 

           
Fr

on
ta

lă
 

In
di

vi
du

al
ă 

Fo
rm

at
iv

ă 
or

al
ă 

  
 

  
     

Fr
on

ta
lă

 
Pe

 g
ru

pu
ri

 
 

Fo
rm

at
iv

ă 
or

al
ă 
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D
up

ă 
ve

ri
fi

ca
re

a 
ex

er
ci

țiu
lu

i 
pr

op
us

, 
ed

uc
at

oa
re

a 
îi

 r
oa

gă
 p

e 
co

pi
i 

să
 o

 s
fă

tu
ia

sc
ă 

pe
 M

ar
ic

ic
a 

şi
 s

ă 
o 

în
dr

um
e 

as
tf

el
 î

nc
ât

 a
ce

as
ta

 s
ă 

ai
bă

 
pr

ie
te

ni
. 

M
ar

ic
ic

a 
le

 
m

ul
țu

m
eş

te
 

co
pi

il
or

 
pe

nt
ru

 
sf

at
ur

i 
şi

 
îş

i 
re

cu
no

aş
te

 g
re

şe
li

le
. F

er
ic

iț
i c

op
iii

 s
e 

pr
in

d 
în

 h
or

ă 
şi

 c
ân

tă
. (

P
ri

et
en

ii 
m

ei
 -

 c
ân

te
c)

.  
D

ar
, 

M
ar

ic
ic

a 
de

vi
ne

 i
ar

 t
ri

st
ă 

pe
nt

ru
 c

ă 
îş

i 
dă

 s
ea

m
a 

că
 e

a 
nu

 a
re

 
ob

ie
ct

el
e 

de
 u

z 
pe

rs
on

al
 d

e 
ca

re
 a

re
 a

tâ
ta

 n
ev

oi
e 

(ş
i ş

ti
e 

că
 o

bi
ec

te
le

 d
e 

uz
 p

er
so

na
l 

nu
 s

e 
îm

pr
um

ut
ă,

 a
şa

 c
ă 

nu
 p

oa
te

 a
cc

ep
ta

 p
ro

pu
ne

re
a 

co
pi

ilo
r 

de
 a

 î
m

pr
um

ut
a 

lu
cr

ur
il

e 
lo

r)
. 

Z
ân

a 
îş

i 
fa

ce
 d

in
 n

ou
 s

im
ți

tă
 

pr
ez

en
ța

 ş
i l

e 
tr

an
sm

ite
 c

op
ii

lo
r 

că
 îi

 v
a 

of
er

i e
a 

un
 s

et
 d

e 
ob

ie
ct

e 
de

 u
z 

pe
rs

on
al

, d
oa

r 
da

că
 a

ce
şt

ia
 v

or
 d

em
on

st
ra

 c
ă 

ei
 s

un
t p

ri
et

en
ii 

ig
ie

ne
i. 

 
C

u 
aj

ut
or

ul
 t

ra
nz

iț
ie

i 
„U

nu
l 

d
up

ă 
al

tu
l/

 Î
n 

râ
nd

 n
e 

aş
ez

ăm
, 

/ 
U

nu
l 

du
p

ă 
al

tu
l, 

/ 
Sp

re
 c

en
tr

e 
p

le
că

m
.“

 C
op

ii
i 

su
nt

 o
ri

en
ta

ți
 s

pr
e 

ce
nt

re
 

de
 

in
te

re
s.

 
Pe

nt
ru

 
fi

ec
ar

e 
sa

rc
in

ă 
în

de
pl

in
it

ă 
co

re
ct

, 
co

pi
ii 

pr
im

es
c 

pe
nt

ru
 M

ar
ic

ic
a 

un
 o

bi
ec

t 
de

 u
z 

pe
rs

on
al

 (
pa

st
ă 

de
 d

in
ți

, 
pe

ri
uț

ă 
de

 d
in

ți,
 p

ro
so

p,
 s

ăp
un

, a
pă

).
 

 C
on

ve
rs

aț
ia

 
         

      
Fr

on
ta

lă
 

Fo
rm

at
iv

ă 
or

al
ă 

  

5.
 L

uc
ru

l p
e 

ce
nt

re
 (

40
’)

 
        

O
8 

O
9 

O
10

 
 

O
12

 
O

13
 

O
14

 
  

Se
 p

re
zi

nt
ă 

ce
nt

re
le

 d
e 

ac
tiv

it
at

e 
şi

 s
e 

in
tu

ie
sc

 m
at

er
ia

le
le

 d
e 

lu
cr

u.
 

Se
 a

nu
nț

ă 
te

m
a 

și
 o

bi
ec

tiv
el

e 
ce

 v
or

 f
i 

ur
m

ăr
ite

 l
a 

fi
ec

ar
e 

ce
nt

ru
. 

Sa
rc

in
il

e 
de

 lu
cr

u 
og

li
nd

es
c 

ob
ie

ct
iv

el
e 

op
er

aț
io

na
le

 u
rm

ăr
it

e.
 

C
op

ii
i 

se
 o

rg
an

iz
ea

ză
 p

e 
m

ic
ro

gr
up

ur
i 

și
 î

și
 d

es
fă

şo
ar

ă 
ac

ti
vi

ta
te

a 
pe

 c
en

tr
e,

 a
le

gâ
nd

u-
și

 c
en

tr
ul

 u
rm

ăt
or

 d
e 

fi
ec

ar
e 

da
tă

 c
ân

d 
te

rm
in

ă 
de

 
re

zo
lv

at
 s

ar
ci

ni
le

 d
in

tr
-u

n 
ce

nt
ru

. 
L

a 
ce

nt
ru

l 
B

ib
lio

te
că

, 
co

pi
ii

 v
or

 c
ol

or
a 

do
ar

 o
bi

ec
te

le
 c

ar
e 

au
 

aj
ut

at
-o

 p
e 

R
od

ic
a 

să
-ş

i 
fa

că
 p

ri
et

en
i 

no
i, 

vo
r 

co
m

pl
et

a 
du

pă
 m

od
el

 
ob

ie
ct

el
e 

de
 

uz
 

pe
rs

on
al

 
(p

ie
pt

en
ul

 
şi

 
pr

os
op

ul
) 

ut
ili

zâ
nd

 
lin

ii 
or

iz
on

ta
le

 ş
i 

ve
rt

ic
al

e,
 v

or
 c

ol
or

a 
ob

ie
ct

ul
 c

or
es

pu
nz

ăt
or

 r
ăs

pu
ns

ul
ui

 
co

re
ct

 a
l 

gh
ic

it
or

ii
 ş

i 
vo

r 
co

m
pl

et
a 

cu
 r

oş
u 

ce
rc

ul
eț

ul
 d

in
 d

re
pt

ul
 

pr
op

oz
iț

ie
i 

ad
ev

ăr
at

e 
şi

 c
u 

al
ba

st
ru

 c
er

cu
le

țu
l 

di
n 

dr
ep

tu
l 

pr
op

oz
iți

ei
 

fa
ls

e.
 

L
a 

ce
nt

ru
l 

M
at

em
at

ic
ă 

co
pi

ii
 v

or
 a

şe
za

 î
n 

pa
ha

ru
l 

m
ic

 p
er

iu
ța

 d
e 

di
nț

i 
ro

şi
e,

 i
ar

 î
n 

pa
ha

ru
l 

m
ar

e 
pe

ri
uț

a 
de

 d
in

ți 
ga

lb
en

ă,
 v

or
 o

rd
on

a 
pr

os
oa

pe
le

 d
e 

la
 c

el
 m

ai
 l

at
 l

a 
ce

l 
m

ai
 î

ng
us

t;
 d

e 
la

 c
el

 m
ai

 l
un

g 
la

 c
el

 
m

ai
 s

cu
rt

; 
de

 l
a 

ce
l 

m
ai

 m
ar

e 
la

 c
el

 m
ai

 m
ic

, 
vo

r 
fo

rm
a 

pe
re

ch
i 

în
tr

e 

  
C

on
ve

rs
aț

ia
 

 
O

bs
er

va
ți

a 
 E

xp
li

ca
ți

a 
  

E
xe

rc
iț

iu
l 

   
  C

on
ve

rs
aț

ia
 

E
xp

li
ca

ți
a 

 
 

Fi
şe

 d
e 

lu
cr

u 
in

di
vi

du
al

 
(„

Pr
im

a 
m

ea
 

ca
rt

e 
de

 ig
ie

nă
 

pe
rs

on
al

ă”
; 

„C
ăr

tic
ic

a 
is

te
țu

lu
i”

; 
pu

zz
le

),
 s

up
or

t 
pe

nt
ru

 p
ip

ăi
t, 

ob
ie

ct
e 

de
 u

z 
pe

rs
on

al
, l

ip
ic

i, 
be

ți
şo

ar
e 

de
 

ur
ec

hi
, c

re
io

an
e 

co
lo

ra
te

, 
pl

as
til

in
ă,

 

        
Fr

on
ta

lă
 

 
In

di
vi

du
al

ă 
 

Pe
 g

ru
pe

 
 

Fo
rm

at
iv

ă 
sc

ri
să

 
Fo

rm
at

iv
ă 
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O

18
 

 
O

15
 

O
16

 
O

17
 

O
11

 
 

el
em

en
te

le
 c

el
or

 d
ou

ă 
m

ul
ți

m
i 

şi
 v

or
 c

ol
or

a 
dr

ep
tu

ng
hi

ul
 d

e 
su

b 
m

ul
ți

m
ea

 c
u 

m
ai

 m
ul

te
 e

le
m

en
te

, 
vo

r 
co

nt
in

ua
 d

ec
or

ar
ea

 p
ro

so
pu

lu
i 

du
pă

 m
od

el
 ş

i 
vo

r 
un

i 
pu

nc
te

le
 î

n 
or

di
ne

 c
re

sc
ăt

oa
re

 o
bț

in
ân

d 
ob

ie
ct

e 
de

 ig
ie

nă
 p

er
so

na
lă

. 
L

a 
ce

nt
ru

l 
Şt

ii
n

țe
 c

op
ii

i 
tr

eb
ui

e 
să

 c
ol

or
ez

e 
pe

 f
iş

ă 
do

ar
 o

bi
ec

te
le

 
de

 i
gi

en
ă 

pe
rs

on
al

ă 
pe

 c
ar

e 
le

-a
u 

de
sc

op
er

it
 î

n 
cu

tie
 f

ol
os

in
du

-s
e 

de
 

si
m

țu
l t

ac
til

. 
L

a 
ce

nt
ru

l J
oc

 d
e 

ro
l c

op
ii

i s
e 

vo
r 

ju
ca

 „
D

e-
a 

do
ct

or
ul

”.
 

L
a 

ce
nt

ru
l 

A
rt

ă 
co

pi
ii

 v
or

 m
od

el
a,

 c
u 

aj
ut

or
ul

 p
la

st
il

in
ei

, 
ob

ie
ct

e 
de

 ig
ie

nă
 p

er
so

na
lă

. 
Ȋn

tr
ea

ga
 

ac
ti

vi
ta

te
 

se
 

va
 

de
sf

ăş
ur

a 
în

 
ac

or
du

ri
le

 
un

or
 

m
el

od
ii

 
li

ni
şt

it
oa

re
. 

Se
 v

or
 lu

a 
în

 c
on

si
de

ra
re

 u
rm

ăt
oa

re
le

 c
ri

te
ri

i:
 r

es
pe

ct
ar

ea
 te

hn
ic

ilo
r 

de
 l

uc
ru

, 
cr

ea
ti

vi
ta

te
a 

și
 o

ri
gi

na
li

ta
te

a,
 c

ol
ab

or
ar

ea
 c

u 
ce

ila
lți

 c
op

ii,
 

fi
na

li
za

re
a 

lu
cr

ăr
ii.

 F
ie

ca
re

 c
op

il
 v

a 
ex

pl
ic

a 
ce

 a
 r

ea
li

za
t 

și
 m

od
ul

 d
e 

lu
cr

u.
 

St
râ

ng
er

ea
 

m
at

er
ia

le
lo

r 
di

da
ct

ic
e 

și
 

aș
ez

ar
ea

 
lo

r 
în

 
du

lă
pi

oa
re

. 
Pă

st
ra

re
a 

cu
ră

țe
ni

ei
 la

 lo
cu

l d
e 

m
un

că
. 

Se
 f

ac
 a

pr
ec

ie
ri

 g
en

er
al

e 
și

 i
nd

iv
id

ua
le

 a
su

pr
a 

m
od

ul
ui

 d
e 

lu
cr

u.
 

Fe
ri

ci
ți

 c
ă 

au
 p

ut
ut

-o
 a

ju
ta

 p
e 

M
ar

ic
ic

a 
să

 d
ev

in
ă 

cu
ra

tă
, 

co
pi

ii
 m

er
g 

să
 s

er
ve

as
că

 g
us

ta
re

a 
în

 t
im

p 
ce

 a
ce

as
ta

 m
er

ge
 l

a 
ba

ie
 s

ă 
ut

il
iz

ez
e 

ob
ie

ct
el

e 
m

ag
ic

e 
pr

im
ite

. 
„D

up
ă 

fa
pt

ă 
şi

 
ră

sp
la

tă
/ 

H
ai

 
să

 
ne

-o
di

h
ni

m
 

p
uț

in
/ 

C
ât

e-
un

 
m

er
iş

or
 

cu
 

to
ți

i/
 

C
hi

ar
 

ac
um

a 
să

 
se

rv
im

!”
. 

E
xe

rc
iț

iu
l 

pl
an

şe
te

, 
in

st
ru

m
en

te
 

pe
nt

ru
 m

od
el

aj
, 

m
ul

aj
e.

 
   

pr
ac

tic
ă 

    
   

   
        

 

6.
O

b
ți

n
er

ea
 

pe
rf

or
m

an
țe

i  
și

 a
si

gu
ra

re
a 

re
te

nț
ie

i ș
i a

 
tr

an
sf

er
ul

u
i 

(3
0’

) 

        

Fe
ri

ci
tă

 c
ă 

ac
um

 a
re

 p
ri

et
en

i 
de

 n
ăd

ej
de

 ş
i 

es
te

 o
 f

et
iț

ă 
cu

ră
ți

că
, 

M
ar

ic
ic

a 
es

te
 p

re
gă

ti
tă

 s
ă 

se
 j

oa
ce

 c
u 

co
pi

ii
. 

D
in

 p
ăc

at
e,

 a
ce

as
ta

 n
u 

a 
pr

im
it 

şi
 u

n 
ob

ie
ct

 d
e 

în
gr

ij
ir

e 
a 

pă
ru

lu
i. 

A
şa

 c
ă 

pă
ru

l 
ac

es
te

ia
, î

nc
âl

ci
t 

şi
 n

ea
ra

nj
at

, n
u-

i o
fe

ră
 u

n 
as

pe
ct

 p
re

a 
în

gr
ij

it
.  

E
du

ca
to

ar
ea

 g
ăs

eş
te

 o
 c

ut
ie

 p
lin

ă 
cu

 o
bi

ec
te

 d
e 

în
gr

iji
re

 a
 p

ăr
ul

ui
 ş

i 
un

 b
ile

t 
de

 l
a 

Z
ân

a 
Şt

ie
 T

ot
. 

A
ce

as
ta

 l
e 

m
ul

țu
m

eş
te

 c
op

iil
or

 p
en

tr
u 

do
va

da
 

de
 

pr
ie

te
ni

e 
fa

ță
 

de
 

M
ar

ic
ic

a 
şi

 
le

 
of

er
ă 

în
 

se
m

n 
de

 
re

cu
no

şt
in

ță
 c

ât
e 

o 
pe

ri
e 

de
 p

ăr
 c

e 
tr

eb
ui

e 
de

co
ra

tă
. 

 C
on

ve
rs

aț
ia

 
    

 C
on

ve
rs

aț
ia

 

 C
ut

ie
 c

u 
pe

ri
i d

e 
pă

r,
 b

ile
țe

l d
e 

la
 

Z
ân

a 
Şt

ie
 T

ot
 

    

 Fo
rm

at
iv

ă 
or

al
ă 
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O

5                       
O

6      
O

7 

Pe
nt

ru
 c

on
tin

ua
re

a 
ac

ti
vi

tă
ţi

i, 
co

pi
ii

 v
or

 m
er

ge
 l

a 
m

es
e 

in
to

nâ
nd

 
jo

cu
l m

uz
ic

al
 „

B
at

 d
in

 p
al

m
e!

”,
 u

nd
e 

vo
r 

de
sf

ăş
ur

a 
A

C
T

IV
IT

A
T

E
A

 
P

R
A

C
T

IC
Ă

. 
Se

 v
or

 in
tu

i m
at

er
ia

le
le

: ş
er

ve
țe

le
, l

ac
, p

er
ii 

de
 p

ăr
, p

en
su

le
.  

Se
 e

xp
lic

ă 
şi

 s
e 

de
m

on
st

re
az

ă 
de

 c
ăt

re
 e

du
ca

to
ar

e 
et

ap
el

e 
de

 l
uc

ru
 

şi
 s

un
t s

ol
ic

ita
ți

 1
-2

 c
op

ii
 s

ă 
re

pe
te

 a
ce

st
e 

et
ap

e.
  

E
ta

pe
 d

e 
lu

cr
u:

 P
en

tr
u 

ac
ea

st
ă 

te
hn

ic
ă 

vo
m

 a
ve

a 
ne

vo
ie

 d
e 

un
 

şe
rv

eț
el

, 
ob

ie
ct

ul
 p

e 
ca

re
 î

l 
vo

m
 d

ec
or

a,
 a

de
zi

vu
l 

cu
 c

ar
e 

li
pi

m
 

şe
rv

eț
el

ul
, l

ac
 d

e 
pr

ot
ec

ți
e.

  
P

ri
m

ul
 p

as
: 

de
cu

pă
m

 m
od

el
ul

 d
e 

p
e 

şe
rv

eț
el

u
l 

do
ri

t.
 Ş

er
ve

ţe
lu

l 
es

te
 f

or
m

at
 d

in
 3

 s
tr

at
ur

i, 
no

i 
vo

m
 f

ol
os

i d
oa

r 
pr

im
ul

 s
tr

at
, s

tr
at

ul
 

cu
 m

od
el

. 
D

up
ă 

ce
 a

m
 t

er
m

in
at

 d
e 

d
ec

up
at

 ş
er

ve
țe

lu
l 

vo
m

 d
a 

u
n 

st
ra

t 
de

 a
de

zi
v,

 u
ni

fo
rm

. F
ol

os
im

 o
 p

en
su

lă
 la

tă
, s

in
te

ti
că

. 
D

up
ă 

ce
 a

m
 d

at
 p

ri
m

ul
 s

tr
at

 d
e 

ad
ez

iv
, 

de
sf

ac
em

 ş
er

ve
țe

lu
l, 

fo
lo

si
m

 p
ri

m
ul

 s
tr

at
, s

tr
at

ul
 c

u 
m

od
el

 ş
i î

l v
om

 a
pl

ic
a 

cu
 g

ri
jă

.  
 D

up
ă 

fi
xa

re
a 

m
od

el
u

lu
i 

pe
 p

er
ia

 d
e 

pa
r 

vo
m

 a
pl

ic
a 

în
că

 u
n 

st
ra

t 
de

 a
de

zi
v.

 S
tr

at
ul

 d
e 

ad
ez

iv
 t

re
bu

ie
 a

p
lic

at
 c

u 
m

ar
e 

gr
ij

ă.
 

A
pl

ic
ăm

 d
in

 in
te

ri
or

 s
pr

e 
ex

te
ri

or
. 

Se
 

fa
c 

ex
er

ci
ți

i 
pe

nt
ru

 
în

că
lz

ir
ea

 
m

us
cu

la
tu

ri
i 

fi
ne

 
a 

m
âi

ni
lo

r 
pr

in
tr

-u
n 

se
t 

de
 e

xe
rc

iți
i:

 „
P

lo
uă

 u
şo

r,
 s

ă 
au

zi
m

/ 
C

u 
vâ

rf
 d

e 
de

ge
te

 
m

as
a 

lo
vi

m
/ 

P
lo

uă
 m

ai
 t

ar
e,

 p
lo

ai
a 

to
t 

vi
n

e/
 L

ov
im

 c
u 

de
ge

te
le

 
bi

n
e-

bi
n

e/
 

C
ad

 
pi

et
ri

ce
le

, 
p

e 
tr

ot
ua

re
,/S

ă 
ci

oc
ni

m
 

şi
 

n
oi

 
m

ai
 

ta
re

,/T
u

nă
 

de
pa

rt
e,

 
tu

nă
 

ac
um

,/B
at

em
 

cu
 

pu
m

ni
i 

bu
m

, 
bu

m
, 

bu
m

,/V
re

m
e 

fr
um

oa
sa

 s
-a

 f
ăc

ut
,/ 

U
n 

cu
rc

ub
eu

 a
 a

pă
ru

t.
/ 

N
oi

 
br

aț
el

e 
uş

or
 r

ot
im

,/ 
Şi

 e
du

ca
to

ar
ei

 îi
 z

âm
bi

m
.”

 
E

du
ca

to
ar

ea
 le

 u
re

az
ă 

co
pi

il
or

 „
Sp

or
 l

a 
lu

cr
u!

” 
şi

 îi
 a

te
nț

io
ne

az
ă 

să
 

pă
st

re
ze

 l
in

iş
te

a,
 o

rd
in

ea
 ş

i 
cu

ră
țe

ni
a 

la
 l

oc
ul

 d
e 

m
un

că
. 

A
ce

şt
ia

 v
or

 
lu

cr
a,

 r
es

pe
ct

ân
d 

te
m

a 
şi

 te
hn

ic
a 

de
 lu

cr
u 

st
ab

il
ită

.  
În

 
ti

m
pu

l 
lu

cr
ul

ui
 

co
pi

ii
 

vo
r 

as
cu

lt
a 

m
uz

ic
ă 

de
 

re
la

xa
re

. 
E

du
ca

to
ar

ea
 v

a 
tr

ec
e 

pe
 la

 m
es

el
e 

lo
r 

şi
 le

 v
a 

da
 in

di
ca

ții
. 

C
a 

ev
al

ua
re

, 
pe

ri
il

e 
vo

r 
fi

 
aş

ez
at

e 
în

tr
-o

 
ex

po
zi

ţi
e 

la
 

ce
nt

ru
l 

te
m

at
ic

. S
e 

re
al

iz
ea

ză
 a

na
liz

a 
lu

cr
ăr

il
or

, p
e 

ba
za

 c
ri

te
ri

il
or

 p
re

st
ab

ili
te

: 
ac

ur
at

eț
ea

, 
re

sp
ec

ta
re

a 
et

ap
el

or
 

de
 

lu
cr

u,
 

gr
ad

 
de

 
fi

na
li

za
re

, 

  
     D

em
on

st
ra

ți
a 

  D
em

on
st

ra
ți

a 
        

E
xe

rc
iț

iu
l 

       E
xp

li
ca

ți
a 

E
xe

rc
iț

iu
l 

A
ud

iț
ia

 
C

on
ve

rs
aț

ia
 

 

  
Pe

ri
i d

e 
pă

r,
 

L
ac

, 
Şe

rv
eț

el
e,

 
Pe

ns
ul

e 
  

      
Fr

on
ta

lă
 

 
Fo

rm
at

iv
ă 

pr
ac

tic
ă 

 
 

     
       

Fr
on

ta
lă

 
 

In
di

vi
du

al
ă 

Fo
rm

at
iv

ă 
pr

ac
tic

ă 
 

  
Fr

on
ta

lă
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or
ig

in
al

it
at

e.
 

Su
nt

 
ap

re
ci

at
e 

to
at

e 
lu

cr
ăr

ile
 

şi
 

se
 

fa
c 

ap
re

ci
er

i 
in

di
vi

du
al

e 
şi

 c
ol

ec
tiv

e.
 

6.
In

ch
ei

er
ea

 
ac

ti
vi

tă
ți

i  
(2

0’
) 

 M
ar

ic
ic

a 
es

te
 e

xt
re

m
 d

e 
fe

ri
ci

tă
 ş

i 
le

 p
ro

pu
ne

 c
op

iil
or

 s
ă 

se
 j

oa
ce

 
îm

pr
eu

nă
. 

Pr
im

ul
 j

oc
 p

ro
pu

s 
es

te
 „

B
at

is
ta

 î
m

pa
rf

um
at

ă”
, 

ia
r 

ce
l 

de
-a

l 
do

il
ea

 „
M

im
a”

.  
M

ar
ic

ic
a 

le
 m

ul
ţu

m
eş

te
 c

op
ii

lo
r 

pe
nt

ru
 c

ă 
au

 a
ju

ta
t-

o 
şi

 a
u 

în
vă

ța
t-

o 
cu

m
 

să
 

se
 

în
gr

ije
as

că
 

şi
 

câ
t 

de
 

im
po

rt
an

t 
es

te
 

să
 

ai
 

pr
ie

te
ni

. 
Îi

 
îm

br
ăț

iş
ea

ză
 ş

i î
şi

 ia
 la

 r
ev

ed
er

e 
de

 la
 e

i. 
Se

 
fa

c 
ap

re
ci

er
i 

gl
ob

al
e 

și
 

in
di

vi
du

al
e 

as
up

ra
 

m
od

ul
ui

 
de

 
co

la
bo

ra
re

 a
 c

op
iil

or
. 

C
op

ii
i 

pă
ră

se
sc

 s
al

a 
de

 g
ru

pă
 p

re
gă

tin
du

-s
e 

pe
nt

ru
 m

as
a 

de
 p

râ
nz

 
(R

U
T

IN
E

).
 „

C
ur

aț
i 

și
 s

ăn
ăt

oș
i”

 –
 d

ep
ri

nd
er

i 
de

 i
gi

en
ă 

pe
rs

on
al

ă;
 

„M
ăn

ân
c,

 c
re

sc
 s

ăn
ăt

os
”.

 

 
 C

on
ve

rs
aț

ia
 

Jo
cu

l 
 

 Je
to

an
e,

 b
at

is
tu

ță
 

 
 

Fr
on

ta
lă

 
Fo

rm
at

iv
ă 

or
al

ă 
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JOCURI ŞI ACTIVITĂŢI PE CENTRE 
TEMA ACTIVITĂŢII: „AM GRIJĂ DE CORPUL MEU!” 
TIPUL DE ACTIVITATE: Exersare și consolidare de deprinderi  
FORMA DE REALIZARE: Lucru pe centre de interes 
DURATA: 40 min 
CENTRE DESCHISE ŞI MATERIALELE PUSE LA DISPOZIŢIA COPIILOR: 
 

BIBLIOTECĂ 
 

MATEMATICĂ/ 
MANIPULATIVE 

ŞTIINŢĂ 
 

ARTĂ 
 

JOC DE ROL 

Fişe individuale, 
cărticica de igienă 
personală, culori, 

creioane 

Fişe, puzzle, 
Cărticica Istețului 
creioane, lipici, 

bețişoare de urechi; 
 

Fişe 
individuale, 

creioane 
colorate, cutia 
cu obiecte de 
uz personal 

Plastilină, 
planşele, 

instrumente 
pentru modelaj 

Mulaje, periuțe 
de dinți, pastă 

de dinți, halate, 
oglindă, spirt, 

planşe 

 
OBIECTIVE OPERAŢIONALE: Pe parcursul și la sfârșitul activităţii copiii vor fi capabili: 
BIBLIOTECĂ:  

O8 - să enumere obiectele de igienă personală care au ajutat-o pe fetiță să devină curată, în 
urma vizionării diafilmului; obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii identifică cei trei 
intruși strecurați printre obiectele de igienă personală întâlnite în poveste. 

O9 - să redea cu ajutorul semnelor grafice însuşite anterior (linii verticale şi orizontale) 
imaginea corespunzătoare obiectului de uz personal; obiectivul se consideră realizat dacă toți 
copiii decorează cu linii verticale și orizontale minim jumătate din obiectele ilustrate pe fișa de 
lucru. 

O10 - să stabilească valoarea de adevăr (adevărat sau fals) a enunțurilor desprinse de 
educatoare din textul audiat; obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii identifică cel puțin o 
propoziție falsă și una adevărată. 

ARTĂ: 
O11 - să modeleze obiecte de igienă personală prin mişcări translatorii ale palmelor față de 

planşetă, apăsare, adâncire, mişcare circulară, aplatizare; obiectivul se consideră realizat dacă toți 
copiii realizează minim un obiect de igienă personală utilizând mișcări translatorii ale palmelor. 
MATEMATICĂ/JOCURI MANIPULATIVE:  

O12 - să asocieze două obiecte de igienă personală ținând cont de un atribut (mărime, 
culoare); obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii asociază periuța de dinți cu paharul 
corespunzător în funcție de culoare sau mărime. 

O13 - să ordoneze obiectele de uz personal după criteriile stabilite: lungime, mărime, 
grosime; obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii ordonează 3 obiecte după minim un 
criteriu stabilit. 

O14 - să unească punctele în ordine crescătoare pentru a obține o imagine completă a 
obiectelor; obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii descoperă minim o imagine prin unirea 
punctelor în ordine crescătoare. 
JOC DE ROL: 

O15 - să folosească formule de politețe în timpul jocului de creație „De-a doctorul”; 
obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii folosesc minim 2 formule de politețe. 

O16 - să adopte un comportament civilizat în cadrul jocului de rol; obiectivul se consideră 
realizat dacă toți copiii folosesc un limbaj adecvat și împart cu ceilalți recuzita pusă la dispoziție. 

O17 - să relaționeze respectând regulile jocului dând dovadă de respect, acceptare, 
cooperare, fair play; obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii desfășoară jocul de creație 
fără incidente și interacționează cu toți copiii din grupă, fără intervenția educatoarei. 

19



20 

ŞTIINȚĂ: 
O18 - să recunoască, folosindu-se de simțul tactil, obiectele de igienă personală ascunse în 

cutia pregătită; obiectivul se consideră realizat dacă toți copiii identifică prin pipăire minim 3 
obiecte ascunse în cutia pregătită. 
METODE ŞI PROCEDEE: Conversația, explicația, exercițiul, problematizarea, jocul, analiza 
produselor activității 
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